
Coded Crossword No.022の正解

Ｓ Ｃ Ｕ Ｒ Ｒ Ｙ Ｐ Ｕ Ｌ Ｐ

Ｐ Ｏ Ｓ Ｅ Ｅ Ｄ Ｉ Ｔ Ｏ Ｒ

Ａ Ｎ Ｖ Ｉ Ａ Ｌ Ｏ Ｇ Ｏ

Ｔ Ｏ Ｅ Ｓ Ｔ Ｅ Ｐ Ｃ

Ｄ Ｏ Ｒ Ａ Ｔ Ｅ Ｉ Ｃ Ｅ

Ｒ Ｕ Ｌ Ｅ Ｒ Ｃ Ｈ Ａ Ｏ Ｓ

Ｅ Ｒ Ａ Ｅ Ｃ Ｈ Ｏ Ｍ Ｓ

Ａ Ｙ Ｅ Ａ Ｈ Ｎ Ｉ Ｐ

Ｍ Ａ Ｍ Ａ Ａ Ｇ Ｅ Ａ Ｈ

Ｅ Ｒ Ａ Ｓ Ｅ Ｒ Ｓ Ｏ Ｒ Ｅ

Ｒ Ｅ Ｎ Ｔ Ｍ Ｏ Ｔ Ｈ Ｅ Ｒ

Number 1 2 3 4 5 6 7 8 9

Letter Ｓ Ｃ Ｕ Ｒ Ｙ Ｐ Ｌ Ｏ Ｅ
10 11 12 13 14 15 16 17 18

Ｄ Ｉ Ｔ Ａ Ｎ Ｖ Ｇ Ｈ Ｍ
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Coded Crossword No.022の解法のヒント

まず Eを見つける

Count が大きい番号は，大きいものから［9］，［4］，［13］，［8］ですから，
いつものように，これらの番号のマスが単語の末尾の位置に何か所使われ

ているかを数えます。順に，9，7，6，3つの単語の末尾に使用されている
ことがわかります。「手がかり 1」により，［8］は Eの候補ではありません。
また，［13］については 2文字単語の 1文字目に位置しているところが 2か
所もありますから，「手がかり 5」により［13］のマスも Eではありません。
したがって，この段階では Eの候補は［9］と［4］になります。

Aの候補は［8］？

Count の大きい番号の中から Aのマスを探すことにするわけですから，
「手がかり 2」により，Aの候補は［8］となります。ところが，パズル面を
よく見ると［8］［9］の並びも［8］［4］の並びもありますから，［8］を Aと
すると「手がかり 2」の最後の条件により［9］も［4］もともに Eではな
いことになってしまいます。かといって，［1］や［12］などを Aの候補と
するには，Count の値があまりにも小さすぎるように思われます。

初心に帰る

行き詰まったときには初心に帰って，もう一度 Eの候補について検討し
てみましょう。［9］と［4］のうち，［9］は Count がダントツに大きく，し
かも単語の末尾にも最も多く使用されているのですから，「手がかり 1」に
よりひとまず［9］のマスを Eと仮定して，話を進めることにしましょう。

［9］の前後に多い番号は［4］であることがすぐにわかります。至ると
ころに［4］［9］や［9］［4］の並びがあります。しかも，この並びは単語の
末尾の位置に多く見られます。「手がかり 3」により，［4］のマスには Rが
入るのでしょうか。ひとまず，そう仮定して推察を続けましょう。

［9］のマスを E，［4］のマスを Rとすると，左から 3列目・下から 5行
目の［13］，左から 2列目・下から 3行目の［13］のマスに入る文字は何
でしょうか。「標準的な」単語でこの 2か所の［13］を満足する文字は，A
しかありません。しかし，上述のように，［13］のマスは全部で 6つもの単



語の末尾に使用されており，普通なら［13］のマスには Aが入るとは考え
られません。それでも，パズル面全体で［13］Eの並びは一つもなく E［13］
の並びがいくつか見られる（「手がかり 2」の最後の条件を満たす）ことと，
Rの前後にも多く見られる（「手がかり 4」の条件を満たす）ことから，か
なり気にはなりながらも，仮に［13］のマスを Aとして推察を続けること
にしましょう。

［9］のマスをE，［4］のマスをR，［13］のマスをAとすると，いくつもの

単語が見えてくる

［9］のマスをE，［4］のマスをR，［13］のマスをAとすると，左から 5列
目・中央・縦方向にAREAができます。また，下から 3行目・左側・横方向
に PAPAかMAMAができそうです。その下の行には，横方向に ERASER
が見えてきます。さらに，［1］も［12］も Count がある程度大きいことか
ら，S，T，Nあたりが入りそうだと考えれば，左から 4列目・下側・縦方
向に EASTという単語が見えてきます。

仮定は正しかった

以上の推察より，［9］のマスを E，［4］のマスをR，［13］のマスをAと仮
定したことが正しかったと言えそうです。［1］と［12］のマスにはそれぞ
れ Sと Tが入るとして，残りの文字を見ていきましょう。
上記で，下から 3行目・左側・横方向の 4文字単語が PAPAかMAMA

になりそうだとしましたが，どちらになるでしょうか。パズル面の下から

5行目・右端・横方向の 2文字単語と合わせて考えると，［18］のマスには
Mが入りそうです。［18］のマスにMが入るのなら，左から 1列目・下側・
縦方向の 7文字単語は何になるでしょうか。DREAMERが見えてきませ
んか。この DREAMERの Dから始まる横方向の 2文字単語は何でしょう
か。DOでしょう。つまり，［8］のマスには Oが入りそうです。

まだもう少し文字の決まらないマスが残っていますが，ここからあとは

あなたの力で完成させてください。


